
Consiglio Comunale di Oristano
  Comuni  d e  Ari s tan i s

3a COMMISSIONE CONSILIARE

A MB I EN T E ,  A GR IC OLT UR A ,  IG I E NE  E  DE C OR O  D EL L A CI T TÀ ,  VE R DE
PUB BLI CO  E  PR IVATO

VERBALE N. 09/2019

L’anno  duemiladiciannove,  lunedì  19  del  mese  di  agosto,  con  regolare  convocazione
del  Presidente  Lorenzo  Pusceddu  per  le  ore  09,00,  si  è  r iunita  la  3ª  Commissione
Consil iare Permanente del la  quale  fanno parte:

C O M P O N E N T I P R E S E N T
I

A S S E N T
I

DELEGATO

L O R E N Z O  P U S C E D D U  -  P R E S I D E N T E     X // //
PAT R I Z I A C A D A U  –  V I C E  P R E S I D E N T E X // //

A N D R E A M U R U X   //       //
D A NI L O  AT Z E N I X // //

A N N A M A R I A U R A S // X //

Per i seguenti motivi

 
 Incontro con il gruppo locale “Fridays for Future” per programmare 

iniziative legate all’ambiente e alla sensibilizzazione sui cambiamenti 
climatici.

 Varie ed eventuali.

Verbale

Partecipano in qualità di auditori/capigruppo Luigi Mureddu, Veronica Cabras

È presente il dottor GianLuigi Matta

Riferiscono i  rappresentanti  locali  del  movimento  ambientalista  FFF (Fridays  for  future),  nella  persona  del
portavoce e attivista  Raffaele Cocco, che descrivono l'origine e le attività civiche del movimento spontaneo
giovanile, e la loro organizzazione anche di attività già svolte a Oristano in linea con quelle nazionali e globali.
Sintetizzano i loro obiettivi nel seguire il trattato di Parigi del 2015, e L' IPCC dell'ONU e
Chiedono  la  possibilità  di  organizzare  nella  nostra  città  una  programmazione  di  eventi  finalizzati  alla
sensibilizzazione  della  cittadinanza  sull'ambiente  e  le  relative  tematiche,  ma  offrono  anche  la  propria
disponibilità ad agire nei progetti già sostenuti dal comune.

Nello specifico si concorda una giornata ecologica per il 30 agosto a Torregrande, e un'altra giornata fissata il 27
settembre con la giornata nazionale dello sciopero globale.

Interviene  il  dottor  GianLuigi  Matta,  per  illustrare  le  misure  adottate  dal  comune di  Oristano,  mediante  lo
sportello Europa, in termini di resilienza e adattamento al cambiamento climatico, come il progetto ADAPT,
Horizon 2020, accordo ENEA.
La seduta termina alle 10,50

Oristano,  l ì  19 agosto  2019                       

I l  Segretar io  del la  3ª  Commissione


